Z Á P I S N I C A  č. 2/2009
zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 27. 3. 2009 v Žiline
Prítomní: V. Linek, F. Piaček, I. Žila  a predseda DR M. Mižičko

Ospravedlení: L. Gancarčík, I. Koller, J. Pukanský

Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Komisie SHS JAMES - stav

3. Príprava VZ

4. Rôzne 
1.   Kontrola zápisov 
1.5.3.  VV spolku poveruje L. Gancarčíka prípravou návrhov na riešenie problematiky hospodárenia s chatami  

          (nájomná zmluva, nájomné, daň z nájomného, odpisy, zmluvné riešenie chaty v Jelenci, zmluvné riešenie 

          odpredaja hydroturbíny na Zamkovského chate). Na tomto zasadaní VV spolku sa táto problematika  

          neriešila, bola podaná len stručná informácia. Zmluvné riešenie vecí okolo Zamkovského chaty a chaty       

          v Jelenci je pripravené, ide len o vybavenie formalít. Nájomná zmluva s Turservisom – dostali sme návrh 

          od KST, je potrebné ho v kľude vyhodnotiť, prerokovať s odborníkmi, aby nebol nevýhodný pre spolok.  

          Chata pod Rysmi – všetky potrebné kroky z našej strany sú urobené, očakávame vydanie stavebného 

          rozhodnutia pre rekonštrukciu. Kúpa pozemku pod Téryho chatou bola doriešená. Termín: predĺžený        

          do zasadania VV spolku v júni 2009. Čiastočne splnené, trvá.
2.   Komisie SHS JAMES - stav

2.2.1.  VV SHS JAMES odsúhlasuje nasledovné zloženie komisie pretekov v ľadovom lezení – predseda Martin Grajciar, členovia – Andrej Kolárik, Juraj Švingál a Viliam Šujan.

3.   Príprava valného zhromaždenia SHS JAMES

- VV spolku pri neúčasti predsedu spolku Igora Kollera do detailov prerokoval scenár VZ, pripravil návrhy na pracovné predsedníctvo a pracovné komisie, ktoré sa doplnia priamo na VZ z pléna. Prerokoval sa aj návrh o navýšenie rozpočtu komisie mládeže o 340 EUR, ktorý sa predloží na schválenie priamo VZ SHS JAMES.    
- Valné zhromaždenie SHS JAMES, ktoré bude v Žiline v Dome techniky nasledujúci deň 28. 3. 2009 je zabezpečené.

4.   Rôzne

- VV berie na vedomie a stotožňuje sa so stanoviskom komisie alpinizmu v problematike Kopold a považuje ju pre spolok za uzavretú.
-Vladimír Linek informoval VV o postupe v rokovaniach týkajúcich sa finačnej pokuty od SIŽP, vo výške 10000 Sk za porušenie zákazu lezenia našim členom Alexandrom Buzinkayom v Zádieli.

Minulý rok sme túto pokutu zaplatili. Je to vážny precedens v živote nášho spolku, pretože IŽP udelila pokutu nie priamo porušiteľovi - fyzickej osobe, ale organizácii – právnickej osobe, ktorej je členom. 

SHS JAMES požiadal nášho člena, právnika Jozefa Brtáňa, o vypracovanie odvolania voči udelenej pokute,      za čo patrí Jožovi veľká vďaka. V odvolaní sme argumetovali tým, že udelenie pokuty spolku nemá výchovný efekt a vzniká tým precedens: „načo dodržiavať zákazy, keď to za porušiteľa zaplatí spolok“. Každý člen SHS JAMES pri vstupe do tejto organizácie podpisuje, že je si vedomý vlastnej zodpovednosti za svoju športovú činnosť v horolezeckom teréne. Naviac SHS JAMES nemá k vlastným členom pracovno – právny vzťah a nemôže od člena zaplatenú pokutu vymáhať. Naše odvolanie SIŽP zamietla s odvôvodnením, že ak  SHS JAMES môže žiadať o výnimku je aj právne zodpovedný za jej dodržiavanie. 

Ďalej sme zisťovali možnosti ako v danej veci postupovať. Igor Koller prišiel s faktom, že ak náš člen lezie         v zakázanom období, neporuší výnimku, ktorá bola udelená SHS JAMES (výnimka môže len lezeckú činnosť povoľovať a nie ju zakazovať) ale poruší zákon, ktorý lezeckú činnosť zakazuje a ten nebol vydaný SHS JAMES, ale všetkým občanom Slovenskej republiky. Čiže SHS JAMES neporušil výnimku, čiže nemôže dostať pokutu, náš člen porušil zákon, za ktorý by mal byť sankcionovaný. 

Vo februári tohto roku sme sa s Igorom Kollerom stretli s právnikmi z firmy CENVIS, ktorý sa vyznajú              v environmentálnom práve a našu myšlienku podporili. Následne sme požiadali o stretnutie zodpovedných ľudí na Ministerstve životného prostredia, kde sme hovorili s riaditeľom Odboru ochrany prírody. Ten sa stotožnil s našim názorom, že IŽP nepostupovala správne a že na základe našej písomnej žiadosti sa pokúsia situáciu predovšetkým do budúcnosti riešiť  vydaním usmernenia, ako v podobných prípadoch postupovať, aby si zákon o ochrane prírody nevysvetloval každý štátny orgán vlastným spôsobom. 
2.4.1. VV poveruje predsedu spolku Igor Kollera a predsedu komisie ochrany prírody Vladimíra Lineka  vypracovať žiadosť o informáciu ohľadne kauzy Zádiel a čo v najkratšom termíne ju podať na MŽP.

- Vladimír Linek informoval VV o žiadostiach klubov o poukázaní 2% daní na SHS JAMES s požiadavkou a vrátenie príslušnej sumy alebo jej časti späť klubom, ktoré sa zaslúžili o poukázanie 2% daní. VV je toho názoru, že sa v roku 2009 s touto možnosťou nebude zaoberať a že spolok bude naďalej postupovať pri využívaní týchto prostriedkov ako doteraz na účely, ktoré určuje zákon a nebude tieto financie sprostredkúvať tretím osobám.
- Vladimír Linek informoval VV o novinkách v IDC JAMES. 
Zoznam kníh a časopisov bude od začiatku apríla 2009 opäť online na stránke www.james.sk/infocentrum/ alebo priamo adresách http://james.kniznica-rv.sk/webbiblis/ a http://james.kniznica-rv.sk/opac/.

Vladimír Linek oboznámil VV o snahe IDC začať so zapožičiavaním kníh a vysvetlil výpožičný poriadok. Členovia VV sa stotožnili s možnosťou priameho požičiavania kníh z IDC, v základných črtách schválili výpožičný poriadok, ktorý po upresnení bude zverejnený na webovej stránke spolku a zavedie sa do praxe.
2.4.3.  VV SHS JAMES schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku I. Kollera:

· 8. – 10. 3. 2009 – Vysoké Tatry, zimné sústredenie alpinistov v Bielovodskej doline

· 20. – 21. 3. 2009 – účasť na VV a VZ Českého horolezeckého zväzu v Prahe, ČR

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční 19. 6. 2009 na Kalamárke pri Detve.
Zapísal Vladimír Linek, člen SHS JAMES

Overil Ivan Žila, člen VV SHS JAMES

