ZÁPISNICA č. 3/2000
zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 26. 4. 2000, Bratislava

Prítomní: Stejskal, Piaček, Linek, Kubaško, Tomka, Schauhuber, sekretár SHS Koller, hosť – Šajnoha, riaditeľ horolezeckej školy

Program: 
1. Zastupovanie zraneného predsedu SHS
2. Kontrola zápisnice č. 2/2000
3. Problematika JAMES SLOVAKIA s.r.o. a Horolezecká škola
4. Návrh zmeny stanov SHS JAMES
5. Rôzne

1. Zastupovanie zraneného predsedu SHS
Predseda spolku Pavel Vaško mal dňa 23. 3. 2000 autohaváriu, pri ktorej utrpel vážne zranenia. V súčasnosti sa zotavuje, ale vzhľadom na dlhšie trvajúcu práceneschopnosť s perspektívou ukončenia v júni 2000, aj na návrh predsedu spolku riešil VV jeho zastupovanie. Navrhnutý bol Jarýk Stejskal a tento návrh bol plným počtom hlasov schválený. Ďalej viedol schôdzu VV J. Stejskal.
3.1.1. - Počas práceneschopnosti predsedu spolku Pavla Vaška bol jeho zastupovaním poverený Jarýk Stejskal. 

2. Kontrola zápisnice 2/2000 (Koller)
3.6.1./1999 – horoškola, rokovanie s akreditačnou komisiou – trvá
1.1.1. – rokovanie o zľavách na ďalších chatách vo Vysokých Tatrách – trvá, zodpovední: Vaško – Skalnatá chata a Sliezsky dom, Koller – Popradské pleso, Schauhuber – Psotkova chata, Kubaško – Plesnivec, jednania nemajú zatiaľ konkrétny výsledok, termín – priebežne, informácie na ďalšom zasadaní VV SHS 

5.7.2./1999 – príspevok pre M. Repčíka na výstavbu umelej steny v Žiline, aj po ďalšom dopise od M. Repčíka platí rozhodnutie VV, aby hospodár SHS vyzval Repčíka na vrátenie príspevku z dôvodu neplnenia zmluvy, ak sa zmluva začne plniť, SHS môže príspevok znovu poskytnúť, termín – upresnenie na 5.5.00, (toho času je príspevok vrátený)

1.2.1. – nezaplatenie členských príspevkov klubmi - splnené
3. Problematika JAMES SLOVAKIA s.r.o.
Tento bod bol do programu zaradený na žiadosť riaditeľa Horolezeckej školy JAMES Mariána Šajnohu, nakoľko došlo podľa jeho vyjadrenia k vážnym rozporom medzi ním a konateľmi spoločnosti ohľadom fungovania a postavenia školy. K tomuto bodu pripravil M. Šajnoha písomný materiál, ktorý mali členovia VV predom k dispozícii.
Po obšírnom vysvetlení situácie obidvomi stranami a diskusii medzi členmi VV bolo konštatované, že situácia nevyžaduje zvolanie mimoriadneho zasadania valného zhromaždenia spoločnosti JAMES SLOVAKIA a že existuje možnosť vyriešiť tieto rozpory dohodou zúčastnených. VV nemá právomoc priamo zasahovať do chodu spoločnosti, ale jeho návrhy boli konateľmi a riaditeľom Horolezeckej školy akceptované.
Konatelia uznali niektoré chybné kroky pri príprave rozpočtu, keď s riaditeľom školy neboli prerokované všetky návrhy na výšku odmien pracovníkov školy, ktoré boli v dvoch prípadoch znížené. Podľa konateľov to bolo aj pod časovým tlakom v prvých mesiacoch chodu spoločnosti. Konatelia spoločnosti a riaditeľ horoškoly sa dohodli na zlepšení osobnej komunikácie, uznávajú určitú autonómnosť horoškoly v rámci spoločnosti JAMES SLOVAKIA. Ohľadom znížených odmien pracovníkov horoškoly sa konatelia zaviazali s účinnosťou od 1. 4. 2000 upraviť tieto odmeny tak, aby ich výška zodpovedala návrhu riaditeľa školy, keď sa potvrdí, že škola plní v prvom štvrťroku predložený rozpočet.
Konateľ spoločnosti M. Schauhuber hovoril aj o potrebe vypracovať organizačný poriadok spoločnosti.

4. Návrh zmeny stanov spolku
Podklady k tomuto bodu predložil J. Stejskal. Ide o hlavné zásady zmien v stanovách. Po diskusii bolo dohodnuté, že tieto návrhy spracuje sekretár spolku I. Koller tak, aby mohli byť publikované v Jamesáku 3/2000. Návrh je prílohou tejto zápisnice a bude zaslaný na všetky kluby. Verejná diskusia k tomuto návrhu bude uzavretá ku koncu augusta 2000. Na najbližšom jesennom VV sa táto diskusia vyhodnotí a následne sa vypracuje definitívny návrh stanov ošetrený aj právnym odborníkom, ktorý sa včas predloží klubom pred VZ spolku vo februári 2001. VV sa bude touto problematikou priebežne zaoberať.

3.4.1. – VV poveruje sekretára spolku I. Kollera a J. Stejskala dopracovaním návrhu hlavných zmien v stanovách, jeho prípravou na uverejnenie v Jamesáku 3/2000 a rozoslaním na kluby spolu so zápisnicou z VV.

5. Rôzne
Vzhľadom na väčšie množstvo dotazov na možnosti lezenia v skalných oblastiach Slovenska vzhľadom na ich ochranu, ktoré boli priebežne publikované v Jamesáku, bolo navrhnuté, aby súhrnné spracovanie tohto stavu bolo uverejnené v najbližšom čísle Jamesáka.

3.5.1. - VV poveruje V. Lineka spracovať súčastný stav možností a obmedzení lezenia v skalných oblastiach na Slovensku a publikovať ho v Jamesáku 3/2000.

- sekretár spolku aktualizuje adresár VV a rozošle ho spolu so zápisnicou
– VV schvaľuje za nového náčelníka THT Ľudovíta Trautenbergera
– VV schvaľuje príspevok 10 000.-Sk organizátorom akcie Hory a mesto vzhľadom na náplň korešpondujúcu so zameraním SHS JAMES. Príspevok bude do 24. 5. 2000 poukázaný na účet Štúdia zážitku, hlavného organizátora.
– sekretár spolku informoval VV o svojich pracovných cestách účasť na pretekoch Slov. pohára v lezení v Zl. Moravciach, 25. 3. 2000 účasť na majstrovstvách SR v skialpinizme, Žiarska dol., 8. - 9. 4.2000
– VV schvaľuje pracovné cesty sekretára, preplatenie cestovných výdavkov v rámci rozpočtu, kapitola sekretariát 
– sekretár spolku informoval o kalendári spolkových akcií, ktorý pripravil na obdobie do konca roku 2000, kalendár bude zaslaný na kluby spolu so zápisnicou a bude sa vždy po pol roku doplňovať, vždy v 2. a 8. mesiaci, kluby môžu priebežne nahlasovať termíny významných akcií na sekretariát
– VV poveruje horolezecký klub Iames Kežmarok usporiadaním 16. ročníka Psotkovho memoriálu vo Vysokých Tatrách vrátane jeho finančného zabezpečenia
– sekretár spolku informoval o stave hlásenia úrazov za rok 1999, ozvalo sa veľmi málo oddielov, štatistika úrazovosti bude spracovaná aj na základe iných zdrojov a poskytnutá agentúre Respect Slovakia s.r.o. pre jednanie o spoločnom poistení členov spolku, termín: 31. 5. 2000.

Nasledujúca schôdza VV bude 3. 6. 2000 v Manínskej úžine.
Zapísal sekretár spolku Igor Koller
Preukazy spolku - upozornenie klubom
V súvislosti s pripravovanou zmenou stanov spolku a formy členských preukazov od roku 2001, nebudú sa zatiaľ staré preukazy vymieňať za nové. Známku pre rok 2000 je možné nalepiť pod kolonky alebo na zadnú stranu preukazu.
