Z Á P I S N I C A  č. 4/2008

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 19. 9. 2008 na Sliezskom dome
Prítomní: L. Gancarčík, I. Koller, V. Linek, F. Piaček, I. Žila, J. Pukanský, M. Mižičko
Ospravedlnený:  Z. Demján

Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Problematika chát

3. Rôzne 
1.   Kontrola zápisov 
1.5.3.  VV spolku poveruje L. Gancarčíka prípravou návrhov na riešenie problematiky hospodárenia s chatami  

          (nájomná zmluva, nájomné, daň z nájomného, odpisy, zmluvné riešenie chaty v Jelenci, zmluvné riešenie 

          odpredaja hydroturbíny na Zamkovského chate). Termín: predĺžený do novembrového zasadania VV  

          spolku. Informácie k tejto problematike pozri bod 2. tohto zápisu. Čiastočne splnené, trvá.
3.2.1. V súvislosti s prípravou 84. THT prijal VV spolku nasledovné úlohy... Všetky úlohy súvisiace s prípravou  

          a organizáciou 84 THT boli splnené.
3.4.1. VV spolku ukladá metodickej komisii pripraviť správu a vyhodnotenie smrteľného incidentu na skalách pri Sitne aj s bezpečnostnými závermi, aby sa podobné situácie neopakovali. Zodpovedný: V. Paulík. Termín: Do konca septembra 2008. Zároveň vzhľadom na diskusiu na internete, ktorá potvrdzuje neznalosť diskutujúich horolezecov o úlohe spolku v tejto oblasti, je potrebné pripraviť vysvetlenie na webovú stránku spolku. Zodpovední: Linek, Piaček, Koller. Termín: Do konca septembra 2008.                      
2.   Problematika chát

Informácie podal L. Gancarčík a I. Koller. Úlohy sa darí plniť čiastočne a ide o dlhodobé záležitosti, ktorých rýchlejšie riešenia nemôže vždy SHS JAMES ovplyvniť.
· Nová nájomná zmluva s Turservisom, nájomné, daň z nájomného, odpisy atď. Túto záležitosť si po našich návrhoch a osobných jednaniach zobral na svoju zodpovednosť Klub slovenských turistov ako majoritný spoluvlastník tatranských chat. Je dohodnuté, že najneskôr v jesenných mesiacoch predloží KST svoje konkrétne návrhy. V prípade potreby bude tieto záležitosti vedenie SHS JAMES urgovať.
· Chata v Jelenci – L. Gancarčík pripravil rámcový návrh nájomnej zmluvy. Základnou podmienkou VV spolku je, aby nájomné pokrylo priame náklady spolku, teda predovšetkým zákonné poplatky obci a daň         z nehnuteľnosti. Podrobnosti je potrebné prejednať so zástupcami HO Lokomotíva Nitra (Ján Kulich).
· Zamkovského chata – predaj malej vodnej elektrárne – L. Gancarčík pripraví dohodu s majiteľom, v ktorej sa v súlade s uznesením VV spolku vzdávame finančnej náhrady za dohodu o dlhodobej zľave na ubytovanie pre členov SHS JAMES.
· Chata pod Rysmi –  SHS JAMES robí všetky potrebné kroky k odblokovaniu stavebného povolenia pre rekonštrukciu chaty (vyňatie z lesného fondu, nájomná zmluva atď.). Angažovanosť M. Neumanna,               L. Gancarčíka a predsedu spolku je na tomto poli vysoká. 
· Téryho chata – dotiahnutie kúpy pozemku pod touto chatou má na starosti L. Gancarčík, robia sa všetky potrebné kroky na zápis nášho vlastníctva do katastra (1/4 SHS JAMES, 3/4 KST).
4.   Rôzne

· Zápisnica z priebehu posledného VZ spolku – vzhľadom k tomu, že od uskutočnenia VZ SHS JAMES       15. 3. 2008 uplynula pomerne dlhá doba a doteraz nebol zapisovateľom J. Pukanským spracovaný zápis z tohto rokovania, VV spolku ho po vzájomnej dohode vyzýva, aby spracoval zápis do 30. 6. 2008. Zápisnica bola vyhotovená a zaslaná na sekretariát spolku na doplnenie.

· Horoškola JAMES – po rokovaní predsedu spolku s V. Paulíkom a na návrh metodicko-bezpečnostnej komisie SHS JAMES bol ako riaditeľ Horoškoly JAMES schválený V. Paulík.
4.4.1. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje menovanie Vladimíra Paulíka za riaditeľa Horoškoly JAMES.
· Predseda komisie ochrany prírody V. Linek informoval o jednaniach na výnimkách pre lezenie v chránených oblastiach. Rozrobené sú oblasti na Orave, riešiť je potrebné Dreveník, chystá sa oblasť Manínov a ďaľšie oblasti.
4.4.2. VV SHS JAMES na základe žiadosti HK ŠK UMB Banská Bystrica a v súlade s rozpočtom spolku rozhodol o poskytnutí dotácie na výstavbu lezeckej steny Pavúk v Banskej Bystrici vo výške 20.000.- Sk.

4.4.3. VV SHS JAMES schvaľuje udelenie plakety Za rozvoj slovenského horolezectva Ivanovi Gálfymu pri príležitosti jeho 75 rokov a Františkovi Piačekovi  pri príležitosti jeho 60 rokov, Strieborného odznaku JAMES Jiřímu Švubovi pri príležitosti jeho 50 rokov a za dlhoročnú prácu na poli pretekov v lezení. Všetkým ocenením blahoželáme a ďakujeme za odvedenú prácu pre náš spolok.
Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční na Maníne  28. 11. 2008. 

Zapísal I. Koller, predseda SHS JAMES

Overil I. Žila, člen VV SHS JAMES

