Z Á P I S N I C A  č. 5/2005

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 2. 12. 2005 Bratislave

Prítomní: P. Vaško, Z. Demján, V. Linek, M. Neumann, M. Rak, F. Piaček,  I. Žila, predseda DR L. Gancarčík, sekretár SHS  I. Koller

Hostia: J. Kováčik, S. Melek, J. Švub
Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Problematika odborných komisií spolku za účasti ich predsedov

3. Príprava rozpočtu 2006

4. Príprava VZ spolku, kontrola plnenia uznesenia z VZ

5. Problematika tatranských chát

6. Rôzne
1. Kontrola zápisov /Koller/
2004-3.4.1. VV spolku poveril P. Vašku predložiť na najbližšie zasadanie VV novelizáciu  hospodárskeho a organizačného poriadku  

              spolku. Čiastočne splnené, trvá.

2004-3.4.3. VV spolku poveruje M. Raka, aby v spolupráci s I. Kollerom a V. Linekom pripravili návrh propagačného materiálu o SHS 

              JAMES aj s návrhom na jeho výrobu. Termín: Do budúceho zasadania VV spolku. Čiastočne splnené, predložený zámer,     

              zatiaľ  bez presných textov. Úloha trvá.  

3.6.2. VV spolku sa rozhodol ukončiť zbierku na pomoc kalamitou postihnutých Vysokých Tatier. Vzhľadom na malý záujem členskej základne, vyzbieraných bolo cca. 6 500.- Sk, z toho dar M. Heugera bol 5 000.- Sk, spolok použije tieto peniaze po konzultácii s darcami pravdepodobne pre ŠL TANAP na nákup nových stromčekov. Zodpovedný sekretár spolku. Splnené. Účet bol zrušený a vyzbieraný finačný obnos vo výške 7 700.- Sk bol odoslaný na účet ŠL TANAP-u pre obnovu lesov Vysokých Tatier.

3.6.4. VV spolku poveruje predsedu spolku pripravením podkladov k problematike poistenia členov spolku v súvislosti s novým zákonom o záchrannej službe. Termín – na budúce rokovanie VV spolku. Čiastočne splnené. Predseda a sekretár spolku boli na rokovaní v Allianz - Slovenskej poisťovni, kde ich kompetentní funkcionári informovali, že sa pripravuje zodpovedajúci poistný produkt. Nakoľko zákon zatiaľ nevstúpil do platnosti a poisťovňa nemá všetky podklady od HZS o počte a finančných nákladoch na záchranné akcie, tento poistný produkt nie je ešte dokončený. Hovorilo sa o možnej zľave pre členov Jamesu. James bude so Slovenskou poisťovňou v tejto záležitosti v kontakte.  Trvá.
4.3.1., 4.3.2. a 4.3.3. – úlohy súvisiace s prípravou rozpočtu 2006, pozri bod 3 tohto zápisu. Splnené.
2.   Komisie SHS

Predseda spolku, sekretár a predsedovia komisií informovali o stave v jednotlivých odborných komisiách.

· Komisia alpinizmu: Táto komisia pracuje bez väčších problémov, má pravidelnú činnosť, dobré personálne obsadenie. Uskutočnili sa všetky plánované akcie, po športovej stránke bola sezóna úspešná. Problémom stále ostáva účtovanie akcií        a dotácií reprezentantov, na čom majú svoj podiel predseda komisie, členovia družstiev aj sekretár spolku.

· Komisia pretekov v lezení: V tejto komisii je práca sústredená hlavne na jej predsedovi J. Švubovi, čo nie je ideálne, napriek jeho veľkému osobnému vkladu. Mala by sa zvýšiť aktivita ostatných členov komisie. Nedostatky sú hlavne v účtovaní            a čerpaní prostriedkov. Športová sezóna bola priemerne úspešná, tešia zlepšujúce sa výsledky mladých pretekárov.

· Komisia pretekov v skialpinizme: V tejto oblasti je situácia najzložitejšia. Pracuje štvorčlenná komisia, ale nepodarilo sa nájsť vedúcu osobu, ktorá by celú prácu koordinovala. Preto túto úlohu zobral na seba predseda spolku spolu s vedením reprezentácie. Domáce preteky Slovenského pohára sú dobre pripravené. Situáciu komplikujú aktivity funkcionárov Slovenskej skialpinistickej asociácie, ktorí sa snažia prevziať kompetencie Jamesu v tejto oblasti. Výsledok je však taký,        že SSA nie je členom UIAA a ISMC, preto len členovia SHS JAMES sa môžu zúčastňovať oficiálnych pretekov svetového pohára a MS. Rovnako podmienky pre poskytnutie štátnych dotácií na reprezentáciu a rozvoj tohto športového odvetvia spĺňa len SHS JAMES. Situáciu v tejto komisii však treba skonsolidovať.

· Komisia skialpinizmu: Komisia ani pod novým vedením, keď ho po M. Murárovi prevzal S. Melek, nenaplnila zatiaľ to,      čo sa od nej očakáva (metodické kádre, akcie pre nepretekársky skialpinizmus, podchytenie extrémneho skialpinizmu atď.).   S. Melek konštatoval, že ľudia nie sú ochotní pracovať, v komisii ostal len on a M. Murár. Slabá je aj spolupráca                      s organizátormi Skialfestu, najvýznamnejšej akcie pre širokú skialpinistickú obec. V spolupráci s M. Rakom sa riešia spoločné problémy v metodickej oblasti (postavenie cvičiteľov, inštruktorov, akreditácia Horoškoly v oblasti školenia metodických kádrov v skialpinizme atď.), postup je však pomalý. Prácu v tejto komisii treba oživiť, pretože konkrétnych výsledkov prospešných pre širšiu základňu spolku je veľmi málo.

· Komisia mládeže: Práca s mládežou sa sústredila hlavne na organizovanie pretekov mládeže, čo je len malá časť toho, čo by bolo potrebné v tejto oblasti robiť. Neuskutočnili sa žiadne tábory mládeže cez horoškolu Jamesu, napriek tomu, že na to boli vyčlenené financie. Tábory organizované niektorými oddielmi zo západného Slovenska nemali celospolkový charakter a spolok na ne neprispieval. Pritom v rozpočte na rok 2006 sú na túto oblasť navrhnuté vyššie financie. Predseda tejto komisie J. Kováčik by potreboval pomoc a spolupracovníkov zo všetkých regiónov Slovenska.
· Metodická komisia: Práca tejto komisie bola označená ako slabá, pritom je pre spolok veľmi dôležitá. Ako konštatoval jej predseda M. Rak, komisia plnila len základné funkcie, prebehli všetky naplánované kurzy.  Vôbec nepokročili práce              na potrebnej metodickej publikácii, chýbajú metodické materially pre členov spolku, chýba vyhodnocovanie úrazovosti          (v tomto smere je žiaľ málo aktívna aj členská základňa a oddiely, ktoré neposielajú hlásenia o úrazoch). Členovia komisie a jej predseda nemajú dostatok času na túto prácu, chýba aj entuziazmus. Tento úsek je potrebné výrazne zlepšiť.

· Komisia ochrany prírody: Táto pre členov spolku veľmi dôležitá komisia urobila pod vedením V. Lineka veľký kus práce, ktorú sa dlhé obdobie nedarilo realizovať. V. Linek vytvoril kvalitný tím členov komisie, z ktorých sú mnohí profesionálni odborníci v oblasti ochrany prírody, a hlavne majú veľký záujem na tomto poli pracovať. Zmapovali celé Slovensko z hľadiska lezeckých terénov a ich začlenenia do chránených území. Nadviazali pracovné kontakty so správami chránených území, podarilo sa vybaviť viacero výnimiek na lezenie, pracuje sa na tvorbe návštevných poriadkov národných parkov. Táto aktívna a systematická práca určite prinesie ďalšie výsledky pre celú členskú základňu. Vybavovanie výnimiek na lezenie je čím ďalej zložitejšie, preto je komisia ochrany prírody pre spolok životne dôležitá. 

3.   Príprava rozpočtu 2006

Výkonný výbor sa zaoberal predbežným návrhom rozpočtu spolku na rok 2006, ktorý predseda a sekretár spolku pripravili na základe predbežného čerpania rozpočtu spolku za rok 2005 a základných východísk rozpočtu na rok 2006, ktoré boli schválené                         na predchádzajúcom zasadaní VV. 

Výkonný výbor spolu s prizvanými predsedami komisií sa týmto návrhom zaoberal a navrhol niektoré zmeny. Definitívny návrh rozpočtu spolku na rok 2006 schváli VV na svojom nasledujúcom zasadaní. Tento návrh bude predložený VZ spolku a odborné komisie upravia svoje návrhy rozpočtov podľa tohto návrhu. Druhú verziu návrhu rozpočtu 2006 dostanú členovia VV ako prílohu tejto zápisnice. 

4.   Príprava VZ spolku, kontrola plnenia uznesenia z VZ

VV spolku sa dohodol na definitívnom termíne valného zhromaždenia SHS JAMES a prijal nasledovné uznesenie:

5.4.1. Výkonný výbor spolku stanovil termín valného zhromaždenia SHS JAMES na 25. 3. 2006 v Žiline. Zároveň ukladá sekretárovi  

          spolku zabezpečiť miestnosť v Dome odborov v Žiline a všetky ostatné potrebné záležitosti k organizácii VZ a VV spolku, ktorý  

          sa uskutoční 24. 3. 2006 v Žiline.

VV sa zaoberal plnením úloh z uznesenia z posledného VZ spolku.

· Záležitosti, ktoré sa týkajú pretekov v skialpinizme, sa kontinuálne riešia.

· Diskusia k výkladu a ponímaniu priamo registrovaného členstva sa rozbehla na stránkach Jamesáka uverejnením príspevku    S. Meleka. Stanovisko VV k tejto otázke bude na programe najbližšieho zasadania VV a bude s ním oboznámená členská základňa.

· Situácia s predĺžením nájomnej zmluvy chatára V. Beránka na Chate pod Rysmi sa vyriešila. Zmluva M. Jílka na Téryho chatu sa predĺžila bez súhlasu majiteľov. Majitelia sa dohodli, že urobia všetky možné právne kroky, aby sa táto situácia vyriešil a.

5.   Tatranské chaty a Chata pod Rysmi
Predseda spolku informoval o vývoji situácie ohľadom tatranských chát. Uskutočnilo sa stretnutie zástupcov Jamesu a KST (predsedovia a sekretári), na ktorom došlo k závažnej zmene postojov a ústne sa dohodlo riešenie najdôležitejších problémov:

· Spravovanie tatranských chát – dohodlo sa, že majitelia uskutočnia zmeny, resp.pripravia novú nájomnú zmluvu                       s Turservisom s.r.o., kde sa vyriešia sporné ustanovenia. Túto zmluvu je potrebné zmeniť aj z dôvodou zmeny majetkových vzťahov, pretože KST v konkurznom konaní odkúpilo všetky podiely Slovenského lyžiarskeho zväzu.

· Otázku zmluvy M. Jílka na Téryho chate, ktorá bola uzatvorená konateľom Turservis s.r.o. v rozpore s nájomnou zmluvou medzi majiteľmi a Turservisom, sa budú majitelia snažiť vyriešiť dostupnými právnymi krokmi, čo však nebude jednoduché, nakoľko zmluva medzi M. Jílkom a Turservisom je platná.

· Chata pod Rysmi – dohodlo sa pokračovať v krokoch na výstavbe novej chaty na novom mieste. V prípade nepriechodnosti tohto variantu (legislatíva, ochrana prírody, financie a pod.), sa bude riešiť rekonštrukcia starej chaty.

6.   Rôzne
· VV spolku sa zaoberal situáciou vo financovaní vydávania časopisu Jamesák. Vzhľadom na výrazný pokles príjmov z inzercie sa jeho vydávanie dostáva do výraznej straty, ktorá má vplyv aj na celkové hospodárenie James Slovakia s.r.o.
5.6.1. VV SHS žiada redakciu Jamesáka a vedenie James Slovakia s.r.o. pripraviť analýzu finančnej situácie vydávania časopisu  

          Jamesák, jej dopad na hospodárenie James Slovakia s.r.o. a príslušné návrhy na riešenie. Termín - do budúceho zasadania VV.
· VV spolku sa zaoberal smrteľným úrazom na Širokej veži, ktorý sa stal 30. 7. 2005, a následnou záchrannou akciou. Po obsiahlej diskusii, oboznámení sa so stanoviskami materského HO, stanoviskom Bezpečnostnej komisie ČHS, predbežnými dostupnými závermi vyšetrovania zodpovedných štátnych orgánov, dospel k nasledujúcemu stanovisku. Všetci priamo zainteresovaní urobili kroky, ktoré vedú k objasneniu situácie, k vyšetreniu prípadnej právnej zodpovednosti za chyby, ktoré naďalej riešia zodpovedné štátne orgány. Vzhľadom k tomu, že nielen odborná analýza z horolezeckých kruhov, ale aj Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, konštatovali, že jednou z príčin, ktoré viedli k tragickému koncu tejto nehody, bolo aj pochybenie zo strany záchranného systému, obráti sa SHS JAMES na zodpovedné štátne orgány, Ministerstvo zdravotníctva SR a Ministerstvo vnútra SR, so žiadosťou o dôkladné vyšetrenie a analýzu chýb a so žiadosťou, aby bol SHS JAMES informovaný o prijatých opatreniach vrátane potrebných legislatívnych zmien, ktoré zabránia opakovaniu podobných situácií. List v tomto zmysle zašle na ministerstvá sekretár spolku.
· VV spolku sa zaoberal možnosťou vydania horolezeckého sprievodcu Malý Kežmarský štít. Túto záležitosť bude riešiť James Slovakia s.r.o. a v prípade potreby poskytne spolok spoločnosti James Slovakia s.r.o. na tento účel pôžičku do výšky 200.000 Sk.
4.6.2. VV schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku: 

· 26. – 30. 9. 2005, Podbrezová – uzatvorenie svetového pohára v skialpinizme v Jasnej, Bratislava – práce na sekretariáte spolku, rokovanie s KST ohľadne tatr. chát

· 12. – 16. 10. 2005, Poprad – účasť na festivale horských filmov a Slov. pohári v boulderingu, Žiar – komisia pretekov      v skialpinizme

· 1. – 6. 11. 2005, Žiar – komisia pretekov v skialpinizme, Pov. Bystrica – majstrovstvá Slovenska v lezení, Bratislava – práce na sekretariáte spolku

· 18. – 19. 11. 2005, Vysoké Tatry – tatr. chaty, skialpinizmus, prezentácia knihy o kalamite

· 30. 11. – 3. 12. 2005, Bratislava – sekretariát a VV Jamesu
Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční v Bratislave 10. 2. 2006.

Zapísal I. Koller, sekretár SHS JAMES
