Z Á P I S N I C A č. 4/2013
zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 15. 11. 2013 v Kostolci, penzión Manín
Prítomní: I.Koller, V. Paulík, L. Gancarčík, T. Greksák, I. Žila, V. Linek, F. Piaček,                 Zapisovateľka: N.Minková (sekretaríát)               
Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Príprava termínov VZ SHS JAMES, termínov rokovaní VV a informácia o  termínoch akcií SHS JAMES 2014
3. Príprava rozpočtu 2014, čerpanie 2013, cestovné členom komisií
4. Rôzne
1.   Kontrola zápisov  
Všetky úlohy z predchádzajúcich zápisov sú splnené.
2. Príprava termínov VZ SHS, termínov rokovaní VV a informácia o termínoch akcií SHS JAMES
VV dohodol termíny VV na rok 2014 a termín VZ SHS JAMES nasledovne:

19. 2. 2014, streda - VV,  Bratislava

28. 3. 2014, piatok - VV,  Žilina

29. 3. 2014, sobota -  VZ SHS JAMES,  Žilina

14. 6. 2014, piatok - VV ( miesto konania sa dohodne dodatočne)

14. 8. 2014, štvrtok - VV, THT Popradské Pleso 
21. 11. 2014, piatok - VV, Manín (záver sezóny 21. - 23. 11. 2014)

21. - 23. 3. 2014 - Bokami Západných Tatier

2. – 6. 4. 2014 – festival Hory a mesto, Bratislava
11. - 17. 8. 2014 - 90. ročník THT, Popradské pleso
8. – 12. 10. 2014 – Festival horských filmov Poprad
10. - 12. 10. 2014 - Psotkov memoriál
4.2.1. Termíny hlavných akcií spolku publikovať čím skôr na webovej stránke, aby sa predišlo  

          kolízii dôležitých spolkových akcií. Zodpovedný: I. Koller. Termín: Ihneď.
4.2.2. I. Koller zaistí rokovaciu sálu pre VZ SHS JAMES v Dome techniky v Žiline a ubytovanie  

          pre členov VV spolku. Termín: Ihneď.
3. Príprava rozpočtu, čerpanie, cestovné členov komisií
Financie spolku sa napriek dofinancovaniu výstavby Chaty pod Rysmi vyvíjajú dobre. Je to aj vďaka členskej základni, kde počet členov stále rastie. Rovnako štátna dotácia 37 750 € bola tohto roku vyššia oproti plánovanej sume v rozpočte 28 000 €. Rozdiel v sume 9750 € sa rovnako ako vlani použije na navýšenie rozpočtov športových komisií v schválených pomeroch:
Komisia alpinizmu o 5 070 €, Komisia pretekov v lezení o 3 706 €, Komisia ľadového lezenia o 487 € a Komisia skialpinizmu o 487 €. Komisie si zapracujú toto navýšenie do svojich rozpočtov.

Vo výdavkovej časti postupoval spolok predbežne v intenciách rozpočtu na rok 2013.

V príjmovej časti figuruje v oblasti pohľadávok pôžička 4.979 € pre s.r.o. na druhé vydanie knihy Skialpinizmus. Pôžička 4.000 €  na výstavbu umelej horolezeckej steny na rýchlostné lezenie pre Caballo Climbing Club Bocianik Banská Bystrica je uhradená.
Čerpanie rozpočtu 2013 a prvý návrh  rozpočtu na rok 2014 bude vypracovaný do 31.1.2014 a predložený na rokovanie VV spolku 19. 2. 2014. Finálna verzia návrhu rozpočtu na rok 2013 bude spracovaná, uverejnená na webe a zaslaná na oddiely spolku v termíne zasielania pozvánok na VZ spolku, do 28. 2. 2014.

4.3.1. VV schválil preplatenie cestovných výdavkov členom komisií a vedenia spolku  v rámci horolezeckých výjazdov a výjazdov reprezentácie do výšky: Vladimír Linek – 1000 € - Komisia ochrany prírody, práca s databázami; Vladimír Paulik – 1000 € - Metodicko – bezpečnostná komisia; Tomáš Greksák – 1000 € - Komisia mládeže; Ivan Žila – 700 € - Komisia alpinizmu;  Patrik Gajdošík – 500 € - Komisia pretekárskeho lezenia; Igor Koller – 1000 € - predseda SHS; Naďa Minková – 500 € - organizačná pracovníčka sekretariátu.
4.    Rôzne 
89. Tradičný horolezecký týždeň JAMES – výkonný výbor hodnotí jeho priebeh ako veľmi dobrý, s bohatým programom, množstvom sprievodných športových akcií. Teší účasť mladých členov spolku, pretekárov, alpinistov. Celému štábu THT a všetkým, ktorí sa na orhanizácii podielali patrí poďakovanie spolku a hlavne spokojných účastníkov THT. Budúci rok bude jubilejný 90. THT JAMES, už teraz je dohodnutý termín na Popradskom plese. V rozpočte sa oproti bežnému ročníku financie na THT navýšia.
Vlado Paulík informoval o situácii James Slovakia sro. Hlavným problémom je stále dedičstvo po bývalom konatelovi M. Schauhuberovi. Zjavne úmyselne zamlčoval situáciu ohľadne oprávnenia na vykonávanie školení výškových pracovníkov a medzitým ho vybavoval pre svoju súkromnú firmu. Túto situáciu je potrebné urýchlene riešiť, čo nebude jednoduché. Úhrada príspevkov SHS JAMES pre James Slovakia s.r.o. na činnosti pre spolok podľa schváleného rozpočtu spolku 2013 (časopis Horolezec, IDC, atď.) sa zrealizuje dohodou o vzájomnom zápočte záväzkov a pohľadávok a poukázaním rozdielu formou darovacej zmluvy.
4.4.1. VV SHS JAMES schvaľuje inzerciu spolku z položky propagácia spolku do nového  

          horolezeckého sprievodcu Slavkovský štít autora P. Jackoviča v štandardnej výške 165,00 €.
Dohoda s HZS – dohoda o spolupráci medzi HZS na jednej strane a SHS JAMES a Klubom slovenských turistov na druhej strane, je pripravená na podpis. Problém je situácia v KST, kde zavládlo určité dvojvládie a mnohé veci sú zablokované. Komplikuje sa aj situácia v riešení otázok ochrany prírody v rámci Dohody štyroch organizácií. VV spolku konštatuje, že táto situácia ohrozuje riešenie spoločných vecí, pre ktoré potrebujeme stabilného partnera. Situáciu sleduje predseda spolku a podľa jej vývoja bude musieť SHS JAMES zvážiť aj samostatné kroky týkajúce sa dohody s HZS (jej napĺňanie v praxi v mnohých bodoch funguje, napr. silnejúca spolupráca so Strediskom lavínovej prevencie a informovanosti našej členskej základne ohľadne lavínovej prevencie).
Sekretariát a Dom športu – nepriaznivé správy sú ohľadne fungovania Domu športu. SZTK má veľké finančné problémy vzhľadom na prehrané súdne spory, hrozí exekúcia Domu športu a tým aj problémy s prenájmom kancelárií a skladov spolku a James Slovakia s.r.o. Vývoj udalostí nevieme ovplyvniť, môžeme ho len sledovať a pripravovať sa na možné alternatívy.
Problematika inštruktorov SHS JAMES a čiernej vodcovskej činnosti niektorých jednotlivcov. Problém otvoril Ivan Žila, ktorý ako horský vodca sa s týmito skutočnosťami v praxi často stretáva a má informácie z viacerých zdrojov. Stanovisko spolku k týmto veciach je jasne záporné, konštatovali sme to už niekoľkokrát v minulosti. Problematiku bude riešiť predovšetkým Metodicko – bezpečnostná komisia spolku. Ponuku na spoluprácu v tejto oblasti máme aj od vedenia HZS, kde je ústna dohoda o spoločnom rokovaní na túto tému aj s ďalšími dotknutými organizáciami, ktoré majú so svojimi metodickými pracovníkmi rovnaký problém (KST, Slovenský vysokohorský turistický spolok).
4.4.2 VV SHS JAMES schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku I. Kollera:
- 9. – 11. 8. 2013 – Starý Smokovec, Zbojnícka chata, oslavy 140 rokov Uhorského karpatského spolku, výstava
- 14. 9. 2013 – Hrubá skála, rozlúčka s predsedom ČHS Zdeňkom Hrubým
- 4. – 6. 10. 2013 – Pontresina, Švajčiarsko, účasť na VZ UIAA
- 10. – 13. 10. 2013 – Poprad, Sliezsky dom,  Psotkov memoriál, festival horských filmov, Slov. pohár v boulderingu
25. – 27. 10. 2013 – Tatr. Lomnica – Pelikánov seminár, Bobrovec – oslavy 50 rokov HK Bobrovec
Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční 19. 2. 2014 v Bratislave.
Zapísala: N. Minková, sekretariát spolku

Overil I.Koller, predseda SHS JAMES
