Z Á P I S N I C A  č. 5/2010
zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 26. 11. 2010 na Maníne
Prítomní: I. Koller, L. Gancarčík, F. Piaček, V. Paulík, I. Žila, za DR spolku P. Frankovič
                 Ospravedlnení: T. Greksák, V. Linek,

Program:
1. Kontrola zápisov 

2. Príprava VZ, nové volebné obdobie, termíny zasadaní VV spolku 2011

3.   Príprava rozpočtu 2011, priebežné a predpokladané čerpanie rozpočtu 2010,                                               

      odsúhlasenie odmien predsedov komisií atď.

4.   Chata pod Rysmi, problematika chát

5.   Príprava 87. THT a 90 rokov spolku

6.   Problematika James Slovakia s.r.o

7.   Rôzne

1.   Kontrola zápisov  
2.4.1./2009 VV poveruje predsedu spolku Igor Kollera a predsedu komisie ochrany prírody Vladimíra Lineka  vypracovať žiadosť o informáciu ohľadne kauzy Zádiel a čo v najkratšom termíne ju podať na MŽP. Linek pripravil pracovný materiál k tejto problematike, po dopracovaní a upresnení bude tento materiál vo forme žiadosti o riešenie vyššie uvedených problémov zaslaný na Ministerstvo životného prostredia SR. Splnenie úlohy sa skomplikovalo formálnym zrušením MŽP, bude potrebné zistiť, s kým môžeme o danej problematiky rokovať. Úloha trvá. Termín: predĺžené do konca roku 2010. 
4.3.1. VV SHS JAMES poveruje predsedu MBK V. Paulíka rokovaním s Asociáciou horských vodcov  

o problematike vzťahov, kompetencií a správania sa horských vodcov k ostatným návštevníkom hôr.  

Termín: Do 1. 2. 2011. V. Paulík rokoval s predsedom Asociácie horských vodcov, kde sa dohodli, že obidve organizácie budú vplývať na svojich členov, aby vzájomné vzťahy boli korektné. Extrémne prípady nevhodného správania a konania budú riešiť obidve strany. Splnené.
2.    Príprava VZ, nové volebné obdobie, termíny zasadaní VV spolku 2011

Valné zhromaždenie SHS JAMES bude v Žiline v bývalom Dome techniky pri nákupných centrách v sobotu   26. marca 2011. Toto VZ je volebné, preto VV spolku vyzýva všetky kluby a členov k maximálnej účasti. Súčasné vedenie spolku, jeho predseda a všetci členovia VV spolku sú ochotní pracovať vo svojich funkciách ďalšie volebné obdobie. Táto skutočnosť nevylučuje nové návrhy na predsedu spolku, ktoré budú predložené VZ. 
5.2.1. VV SHS JAMES poveruje sekretariát spolku oznámiť termín konania 22. VZ SHS JAMES, zabezpečiť 
          rokovaciu miestnosť a všetky nevyhnutné organizačné záležitosti. Informácia bude zverejnená na webe  

          spolku, v časopise Horolezec a zaslaná na kluby. Termín: Do 10. 1. 2011.
Termíny zasadaní VV spolku v roku 2011:

· 10. 2. 2011, Bratislava

· 25. 3. 2011, Žilina, pred VZ spolku

· 2. 7. 2011, Kalamárka pri Detve
· 19. 8. 2011, Popradské pleso v rámci THT

· 18. 11. 2011, Manín v rámci záveru horolezeckej sezóny
3.   Príprava rozpočtu 2011, predbežné čerpanie 2010, odmeny predsedov komisií
Informáciu o predbežnom čerpaní rozpočtu v roku 2010 podal predseda spolku. V príjmovej časti sa naplnili predpoklady rozpočtu, vo výbere členských poplatkov budú prekročené vzhľadom na nárast členskej základne. Prekročený bude tiež príjem z nájomného z tatranských chát, pretože tento rok nám Turservis vyplatí nájomné za rok 2009 a 2010 (bližšie pri chatách v bode 4).

Čerpanie rozpočtu 2010  neprekročilo plánované položky. Mimoriadne výdavky ale vznikli pri výstavbe Chaty pod Rysmi, ktoré bolo nevyhnutné uhradiť z rezervy spolku (bližšie pri chatách v bode 4).
Vzhľadom na krízovú situáciu v štátnych financiách, kde sa všetky položky na rok 2011 krátia o minimálne 10% vrátane rozpočtu na šport a vzhľadom na slabšie športové výsledky našej reprezentácie v posledných rokoch musíme očakávať zhruba o 20% nižšiu dotáciu od štátu a zhruba o toľko budú musieť byť oproti predchádzajúcim rokom nižšie rozpočty športových komisií. 
V roku 2011 v rámci priameho spravovania tatranských chát (bližšie pri chatách v bode 4) bude príslušná časť z nájomného podľa spoluvlastníckych podielov hradená priamo na spolok. Spolku a sekretariátu pribudne v tejto súvislosti administratívna práca. Sekretariát je dlhodobo poddimenzovaný aj personálne a v budúcich rokoch ho bude potrebné posilniť. Výdavky sekretariátu sa oproti minulému volebnému obdobiu zmenšili, ale práce na sekretariáte pribúda, preto bude potrebné zvýšiť aj jeho rozpočet s tým, že bude vykrytý zo zvýšených príjmov z členského a čiastočne aj z príjmov z nájomného chát v rámci režijných nákladov na spravovanie chát.
5.3.1. Predseda spolku pripraví na najbližší VV spolku vo februári 2011 predbežné čerpanie rozpočtu 2010   

          a návrh rozpočtu spolku na rok 2011. Termín: Do 10. 2. 2011.
5.3.2. VV spolku schvaľuje nasledovné odmeny predsedom resp. sekretárom komisií podľa skutočne odvedenej  

           práce pre spolok: L. Gancarčík  1100 € (spravovanie tatranských chát, výstavba Chaty pod Rysmi 1000 €,  

           zabezpečenie THT 100 €), M. Neumann 100 € (zabezpečenie THT), V. Linek  (komisia ochrany prírody)   

           V. Paulík (metodicko – bezpečnostná  komisia), T. Greksák (komisia mládeže a komisia pretekov  

           v lezení), J. Švub (komisia pretekov v lezení)  po 1000.- €, a I. Žila (komisia alpinizmu) po 665.- €,           

           VV spolku schválil náhradu za jednu účasť na  zasadaní VV spolku pre rok 2009 vo výške 14.- €.
4.   Chata pod Rysmi, chaty a KST
Chata pod Rysmi - I. Koller a L. Gancarčík informovali o prácach na výstavbe Chaty pod Rysmi. Definitívne sa rozhodlo o dokončení hrubej stavby v stavebnom období roku 2011 a o uzavretí doteraz postavenej časti na zimné obdobie. Z časového hľadiska nedochádza k zásadným sklzom, pretože na postavenej časti chaty sa realizuje množstvo prác, ktoré boli naplánované na rok 2011 (kompletné tepelné izolácie, oplechovanie atď.) Z technického hľadiska je riziková ochrana rozostavanej chaty s provizórnym protilavínovým štítom pred snehom a lavínami. Z hľadiska finančného sa vynaložilo viac finančných prostriedkov, ako sa v tomto roku predpokladalo, pretože sa dodávateľovi uhradil stavebný materiál aj na časť chaty, ktorá sa bude stavať v roku 2011, vrátane mnohých vývozov vrtuľníkom. Tieto náklady už nepokrývala štátna dotáciu na výstavbu chaty a v spoluvlastníckych pomeroch KST 60% a SHS JAMES 40% sme museli uhradiť faktúry v sume 80 500 €. Preto museli spoluvlastníci vložiť na spoločný účet výstavby Chaty pod Rysmi  82 000 €, z čoho podiel SHS JAMES bol 32 800 €. Táto suma teda predstavuje mimoriadny výdavok z rezerv spolku. Na druhej strane to nezasiahne v plnej výške financie spolku, pretože  v tejto oblasti sme mali aj mimoriadne neplánované príjmy    vo výške približne 8 200 € (dar ČHS 3 700 €, mimoriadne známky cca. 4 500 €).
5.4.1. VV spolku schvaľuje mimoriadny výdavok z rezerv spolku vo výške 32 800 € na výstavbu Chaty pod  

          Rysmi, ktoré budú prevedené na spoločný účet výstavby Chaty pod Rysmi.
Na Chate pod Rysmi muselo vedenie a predseda spolku riešiť s KST zložitý problém spoluvlastníckych podielov. V zmluve o výstavbe chaty boli nové spoluvlastnícke podiely 60 : 40 zakotvené len pre variant výstavby chaty na novom mieste. Nakoľko sa chata stavia v druhom variante na pôvodnom mieste ako generálna rekonštrukcia chaty, hoci stavebne a finančne sa zhoduje s prvým variantom, bolo potrebné uzavrieť o podieloch novú dohodu s KST. Tieto záležitosti bol priamo na Ústrednej rade KST v Martine 20. 11. 2011 vysvetliť predseda spolku      I. Koller. Členovia ÚR KST veľkou väčšinou zmenu podielov odsúhlasili, čím potvrdili aj výraznú zmenu našich vzťahov do budúcnosti, ktoré sa definitívne menia na skutočne partnerské. Z účtovníckeho hľadiska bola realizácia zmeny podielov najschodnejšia odkúpením 10% podielu z hodnoty starej Chaty pod Rysmi v sume      1 115,40 €, ktorý sa uhradí z položky financií chát.
5.4.2.  VV spolku schvaľuje odkúpenie 10% spoluvlastníckych podielov Chaty pod Rysmi od Klubu slovenských  

            turistov v hodnote 1 115,40 €.
Z hľadiska celkového vykrytia financií na dostavbu Chaty pod Rysmi v roku 2011 musia spolumajitelia zabezpečiť financie približne v objeme 170 000 €, z toho podiel SHS JAMES je 68 000 €. Preto musíme oslovovať sponzorov a ďalšie neštátne zdroje a preto je aj pomoc kúpou mimoriadnych známok na podporu výstavby Chaty pod Rysmi veľmi dôležitá. 
Vyzývame kluby a členov spolku, aby podľa svojich možností pomohli a v rámci platenia členského 2011 prispeli aj na Chatu pod Rysmi.
Spravovanie chát a KST – ako už bolo konštatované, vzťahy medzi SHS JAMES a KST sa dostali na vyššiu partnerskú úroveň, čo sa pozitívne prejavuje aj v oblasti spravovania chát.
Výberové konanie na nových chatárov – tu sa situácia skomplikovala na Chate pri Zelenom plese, keď víťazi výberového konania Juraj a Janka Gantnerovci s.r.o. odmietli podpísať novú nájomnú zmluvu. Všetci ostatní chatári zmluvy podpísali. Na Chatu pri Zelenom plese bolo vypísané nové výberové konanie, ktorého víťazom sa stal Tomáš Petrík. Podrobnosti k týmto záležitostiam boli podrobne medializované na našej webovej stránke. VV spolku konštatoval, že doterajší nájomca chaty zvolil v tejto záležitosti nekorektný a špekulatívny prístup. Zároveň veríme, že napriek mnohým obštrukciám dôjde podľa dohody 6. 1. 2011 k odovzdaniu chaty novému nájomcovi.
Zásadnou zmenou v spravovaní chát je návrh obidvoch spoluvlastníkov na priame spravovanie tatranských chát. Preto sa KST a SHS JAMES rozhodlo ukončiť zmluvu o ďalšom prenájme chát s Turservis KST s.r.o., nakoľko toto spravovanie bolo finančne neprehľadné a neefektívne. Priame spravovanie chát znamená, že nájomné budú chatári v spoluvlastníckych podieloch platiť priamo spoluvlastníkom a SHS JAMES a KST po vzájomnej dohode budú hradiť náklady súvisiace s chatami rovnako vo výške spoluvlastníckych podielov. Podrobnosti o systéme spravovania sa dohodnú začiatkom roku 2011. Týmto sa réžia spravovania chát presunie na sekretariáty spoluvlastníkov, čo bude potrebné administratívne, personálne a finančne riešiť, ako už bolo spomínané v bode 3 tohto zápisu.
5.4.3. VV spolku schvaľuje ukončenie nájomnej zmluvy s Turservisom KST s.r.o. k 31. 12. 2010 a priame  

          spravovanie tatranských chát spoluvlastníkmi od 1. 1. 2011.
5.   Príprava 87. THT a osláv 90 rokov JAMES-u
87. THT spojený s oslavami 90 rokov jamesáckeho spolku bude v termíne 7. – 14. augusta 2911 na Popradskom plese. Hotel je už objednaný za rovnakých podmienok a cien, ako sme mali v septembrovom termíne. Rozsah programu celého podujatia bude obdobný ako pred 10 rokmi pri 80 rokoch JAMES-u. Nakoľko finančné možnosti spolku vzhľadom na celkovú spoločenskú finančnú krízu a vzhľadom na mimoriadne výdavky súvisiace s výstavbou Chaty pod Rysmi, sú značne obmedzené, rozpočet z vlastných zdrojov nemôže prekročiť  4 000 € a bude potrebné zabezpečiť výraznú sponzorskú podporu hlavne na vyšší počet pozvaných hostí.
Užší štáb THT budú tvoriť M. Neumann, L. Gancarčík, P. Frankovič a E. Bačkorová; programové zabezpečenie a propagácia (Horolezec, plagát, médiá) – V. Linek; koordinácia, hostia vrátane hlavného hosťa – I. Koller; ubytovanie účastníkov, prihlášky – sekretariát spolku.
5.5.1.  VV spolku poveruje organizačný štáb THT prípravou scenára celého podujatia. Zodpovední: L. Gancarčík  

            a I. Koller. Termín: Do 10. 2. 2011.
6.   Problematika James Slovakia s.r.o.

K tejto téme podal informáciu I. Koller. Pôvodne mala byť informácia širšia, ale pre neprítomnosť V. Lineka, ktorý je konateľom James Slovakia s.r.o., sa podrobnejšie touto témou bude VV spolku zaoberať až po VZ spolku, aby prípadné závažnejšie rozhodnutia mohol schváliť novozvolený VV.
Naša eseročka funguje lepšie ako minulé roky, máme lepší prehľad o jej finančnej situácii. Rok 2010 podľa prvých informácií skončí s vyrovnaným rozpočtom. Stále však ostáva problémom vo finančnej oblasti nesplatená pôžička od SHS JAMES vo výške 4979,09 € na 2. vydanie knihy Skialpinizmus. Ukazuje sa, že druhé vydanie tejto publikácie nebolo najšťastnejším krokom, pretože predajnosť je oveľa nižšia ako pri prvom vydaní a náklady na vydanie boli oproti prvému vydaniu relatívne vysoké. 
Zložitý problém nastal aj so sídlom eseročky, pretože stará budova pri štadióne Interu sa zatvára a predbežne tam ostanú len sklady, vrátane nášho IDC. Samotná eseročka sa musela presťahovať do budovy Domu športu, kde je niekoľkonásobne vyššie nájomné, čo môže zhoršiť finančnú situáciu v budúcnosti. 
Veľmi dobre funguje Horoškola JAMES, ktorá ako celok začína prinášať aj zisk pre eseročku svojimi komerčnými kurzami. Všetko je to zásluha veľmi dobrej práce jej riaditeľa Vlada Paulíka a jeho tímu.
7.   Rôzne

· I. Koller informoval o účasti na VZ UIAA v Bormiu, kde boli spolu s V. Linekom. Tohto vrcholného rokovania našej medzinárodnej federácie sme sa zúčastnili po viacročnej neúčasti, keď miesta VZ boli mimo Európy a naša účasť na nich by bola vzhľadom na vysoké náklady neefektívna. Podrobná správa od V. Lineka bola v Horolezcovi 5/2010. UIAA funguje o niečo lepšie ako minulé roky. Bola oslabená vystúpením veľkých alpských federácií (Nemecko a Rakúsko), čo sme hodnotili ako veľmi nezodpovedný prístup týchto federácií. Teraz sa zdá, že je možnosť ich návratu do UIAA. Oveľa závažnejšie boli rokovania o vzniku európskej horolezeckej federácie, ktorá by bola partnerom Európskej komisie, čo je veľmi dôležité pre rozvoj našej činnosti v horských oblastiach Európy. Podporili sme túto myšlienku, ale za podmienky efektívnosti takejto organizácie, nebudovania veľkej byrokratickej štruktúry a hlavne za podmienky, že členské príspevky na túto organizáciu spolu s príspevkami do UIAA nebudú vyššie ako sú terajšie príspevky do UIAA. Toto je reálna cesta aj na výraznejšiu reformu UIAA. SHS JAMES sa bude v tejto problematike angažovať výraznejšie ako v UIAA, pretože pri vzniku novej európskej federácie môžeme najvýraznejšie ovplyvniť základné pravidlá jej fungovania.
· Webová stránka spolku – diskusia o jej zlepšovaní, vyššej aktuálnosti, vyššej informovanosti z nášho spolku, kde si hlavne športové komisie zďaleka neplnia svoje povinnosti. Očakáva sa väčšia angažovanosť   I. Žilu, Švubovcov, T. Greksáka atď. Mnoho vecí sa zlepšilo, výborne funguje online prihlasovanie priamo registrovaných členov. Zlepšili sa informácie od členov reprezentácie v alpinizme a športovom lezení.  Podrobnejšie sa tejto téme budeme venovať na ďalších rokovaniach VV za prítomnosti webmajstra              
      V. Lineka.
· Aktualizácia stanov SHS JAMES – s návrhom na doplnenie resp. zmeny stanov spolku prišla Metodická a bezpečnostná  komisia, ktorá navrhuje doplniť stanovy o časť deklarujúcu, že kluby spolku majú rovnaké poslanie a ciele a rovnaký záujem ako spolok samotný, napr. v oblasti metodiky, ochrany prírody atď. S ďalším návrhom prišla Dozorná rada spolku, ktorá navrhuje doplniť a sprísniť bod 6, článku 3, ktorý hovorí o zániku členstva v SHS JAMES (v tejto veci bol názor VV skôr negatívny, pretože nevidí dôvod na zmeny v tomto bode stanov a táto snaha sa javí čiastočne účelová v súvislosti s riešením konkrétnych káuz).
5.6.1. VV spolku ukladá metodickej komisii a žiada DR spolku, prípadne ďalšie subjekty spolku, aby do  

          najbližšieho zasadania VV pripravili písomný návrh na doplnenie či zmeny stanov spolku, aby mohli byť  

          zverejnené a zaslané na všetky kluby spolku spolu so základnými materiálmi k VZ.                                 

          Termín: Do 10. 2. 2011.
· VV spolku sa zaoberal situáciou s preplácaním časti nákladov za použitie motorových vozidiel na služobné cesty. Pri najnižšej 1/3 náhrade dochádza k situácii, že pri narastajúcej cene pohonných hmôt nepokryje táto čiastka ani priame náklady na PH. Preto prijal VV rozhodnutie o úprave tohto bodu v Hospodárskom a organizačnom poriadku SHS JAMES
5.6.2.  VV SHS JAMES doplňuje bod o preplácaní nákladov za použitie motorových vozidiel v Hospodárskom  

           a organizačnom poriadku SHS JAMES nasledovne: Pri úhrade 1/3 nákladov za použitie motorového  

           vozidla sa v prípade, že náklady na PH sú vyššie ako táto úhrada, preplatia celé náklady na PH.
5.6.3. VV SHS JAMES schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku I. Kollera:
-    26. 9. 2010, Tatranská Lomnica, podpisy nových zmlúv s chatármi

-    7. – 11. 10. 2010, Bormio – VZ UIAA spolu s Linekom

-    14. – 17. 10. 2010, Poprad, Hrebienok – filmový festival, Psotkov memoriál, Slov. pohár v lezení
-    6. 11. 2010, Modra – Slovenský pohár mládeže v lezení

-    20. 11. 2010, Martin – Ústredná rada KST – Rysy, chaty
-    26. – 27. 11. 2010, Rysy – kontrolný deň a stavebný výbor
Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční 10. 2. 2011 v Bratislave.
Zapísal Igor Koller, predseda SHS JAMES

Overil Vladimír Paulík, člen VV SHS JAMES

